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« Les maîtres d'école sont des jardiniers en intelligences humaines. » Victor Hugo.
Le propos, magnifique et toujours d’actualité, doit aujourd’hui être élargi, par le rôle désormais incontournable de la Ville, qui entretient les locaux scolaires et péri-scolaires, gère la cantine, les crèches, les accueils de loisirs, la plupart des installations sportives. Constat, cap et budget ci-dessous.
1 –Mettre les enfants au pain sec ou construire l’avenir,                                 deux visions profondément différentes

Budget « laminé » de la majorité restreinte sortante, ou  budget d’espoir et d’innovations avec les élus associatifs et citoyens ?
* Pour la majorité restreinte sortante,  économies, économies au détriment des enfants : Suppression des NAP, 200 000 euros de subventions perdus, et économie de cantine le mercredi. Crèche de l’Allée Fleurie fermée, 60 berceaux perdus. Deux accueils de loisirs fermés. De nombreux postes supprimés. L’Etat va dans le même sens en fermant deux classes maternelles. Pendant ce temps, la Ville aide une association privée aux tarifs très élevés pour les familles, et qui fait ouvertement concurrence aux accueils de loisirs municipaux… Economie  en million(s) d’euros aux dépens des enfants. Ces économies profitent-elles aux fontenaisiens ? Non, elles servent à financer des dépenses exagérées, places minérales, miroirs d’eau, dépenses inadaptées en ces temps de transition écologique.  Les enfants ont le droit, en guise de projet pédagogique, de courir de jets d’eau en places minérales. 

* Pour les élus associatifs et citoyens, au contraire, développer la qualité de l’accueil de l’enfance et de la petite enfance, c’est investir pour une société apaisée et constructive, grâce à une gestion efficace, des innovations et des synergies, comme nous l’avons montré dans nos actions de 2014 à janvier 2018, avant que le maire nous retire nos délégations. En concertation avec des partenaires professionnels ou bénévoles, et dans des actions intergénérationnelles, nous retenons 3 priorités, lecture, citoyenneté, espoir,  à lire page 2.  


2 – Construire la réussite éducative de tous les enfants, pourquoi, comment ?
Le constat
Notre ville n’a pas de CP à 12 élèves. Par contre, les effectifs par classe ne cessent d’augmenter. Le stress des conditions de vie de certains enfants entraîne des incivilités qui vont s’aggravant, et les meilleurs élèves fuient trop souvent le collège des Ormeaux.

La Ville est revenue à la semaine de 4 jours. Comment utiliser au mieux ces 4 jours, et comment utiliser au mieux les temps périscolaires pour aider tous les enfants à progresser ? 

Cap Associatif et Citoyen
Des projets simples, efficaces et peu coûteux peuvent être relancés, Jardins pour tous les enfants, Opéra au jardin, Les enfants et les rues de la ville,  rues François Villon, rue André Salel, avenue de Verdun …
Notre expérience dans la ville, et nos ateliers de concertation, ont fait émerger 3 priorités :

* Priorité à la lecture, c’est-à-dire mobilisation de toutes les sources et ressources existantes d’apprentissage, médiathèque, association lire et faire lire, animateurs des accueils de loisirs, et bénévoles de la ville.  En travaillant en lien avec des auteurs et des éditeurs reconnus de livres jeunesse, selon des formules stimulantes développées dans d’autres villes d’Ile de France, Fêtes du Livre, Prix des écoliers, Livres de la francophonie, Fabrique du livre … qui prouvent au quotidien leur efficacité.

* Priorité à la citoyenneté, mise en place d’outils de lutte contre toute forme de violence et de harcèlement.  Les interventions coordonnées de communication non violente et de consultations gratuites de psychologue au CMS avaient fait baisser les incivilités. Les financements ont disparu, les incivilités augmentent. Il est urgent de recréer ces postes. 

* Priorité à l’espoir, notamment par la rencontre des enfants avec toutes sortes de métiers, pour ouvrir des horizons, supprimer les plafonds de verre. Pour cela, ré-investir dans les projets pédagogiques pour les accueils de loisirs, qui ont été cette année rognés jusqu’à l’os par la majorité restreinte (lire page 1).  
Exemple: avions; histoire, techniques, jeux ; aviateurs et aviatrices, la rue André Salel ; rencontres avec des ingénieurs, des techniciens, des pilotes; visites aux musées des Arts et Techniques, du Bourget…

  Septembre 2019  Rentrée péri-scolaire, laminer ou espérer ?


L’analyse des élus Associatifs et Citoyens





Pour participer aux ateliers de réflexion des élus Associatifs et Citoyens, n’hésitez pas à nous contacter 


�   


Les élus Associatifs et Citoyens : Suzanne BOURDET, Jean-Marie GASSELIN, Véronique FONTAINE BORDENAVE, Michel FAYE, Céline ALVARO.  �HYPERLINK "mailto:mfaye2@wanadoo.fr"��mfaye2@wanadoo.fr�     ou 06 85 51 05 24                                





Pour les élus associatifs et citoyens, pas de fausses promesses, mais dépenser à bon escient, privilégier l’utile plutôt que le superflu, construire le monde de demain par  l’éducation et l’innovation, par l’écoute et le respect, par  le travail des élus, sans cumul des mandats et au service de la population.


Nos actions passées et présentes sont les  garantes de nos engagements.





Doc 5, de la rentrée 2018 à la rentrée 2019








