GRIPPES SAISONNIERES et COVID19, les courbes 

Sur le site de l’Insee, on trouve deux courbes très intéressantes :

Nombre moyen de décès par jour selon le mois et l’année
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Note : L'épidémie de grippe hivernale 2018-2019, dont le pic a été atteint début février 2019, a été de durée
limitée (8 semaines) mais avec une mortalité élevée, inférieure cependant 3 fépidémie de Fhiver précédent
(2017-2018) dont la durée avait été exceptionnellement longue. Concernant [épidémie de grippe hivernale
2019-2020, il 'a pas été observé d'excés de mortalité toutes causes confondues jusquau début du mois de
mars (cf. Santé Publique France ).

Lecture : Selon les données de I'état civil, le nombre de décés s'éldve 3 1750 en moyenne chaque jour en
février 2020, contre 1994 en février 2019 et en 1863 février 2018.
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https://www.insee.fr/fr/information/4470857#graphique-figure3
Sur cette première courbe, on suit l’évolution des décès en fonction des saisons, avec des pics hivernaux liés aux grippes saisonnières. Pour l’année 2020, l’année démarrait plutôt bien. La deuxième courbe (ci-dessous) permet de comparer la situation de mars 2020  avec  celles de 2018 et 2019.  On voit que 2018 a été une année de grippe saisonnière très meurtrière. 

Concernant Covid19, que va-t-il se passer en avril,  va-t-on réussir à casser la chaîne de contamination, et comment dé-confiner ? 
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Champ : France, hors Bouches-du-Rhone
Source :Insee, éat cl




https://www.insee.fr/fr/information/4470857#graphique-figure1
 Le problème premier est le manque de masques, le manque d’écouvillons, le manque d’appareils de détection, le manque de respirateurs, le manque de curare, bref, le manque de préparation, aggravé par les délocalisations , en Chine notamment, de la fabrication de ces matériels.

Le confinement sans détection préalable laisse les porteurs du coronavirus en famille, d’où contaminations intrafamiliales, qui s’ajoutent aux foyers initiaux (semaine évangéliste dans l’Est par exemple), et aux dispersions non contrôlées du coronavirus à travers la France.

La Chancelière d’Allemagne, physicienne de formation, a beaucoup mieux géré la logistique que ne l’a fait le président de la République française, haut fonctionnaire de formation.  

C’est donc la logistique de sortie de crise qui permettra, ou pas,  de sortir correctement de la crise actuelle.  C’est jouable, serrons les coudes. Chaque petit pas comptera. L'Académie nationale de médecine vient de préconiser l'utilisation de masques «grand public» ou «alternatifs», plusieurs méthodes existent pour se confectionner une protection. Un masque fait maison vaut-il mieux que pas de masque du tout ? En tout cas, les tutoriels sont nombreux sur internet, à base de serviette en papier vite fait, ou de tissus. 
Par exemple : https://www.parismatch.com/Actu/Sante/Serviette-en-papier-tissu-Comment-se-fabriquer-un-masque-artisanal-1680977
Ensuite viendra le temps de l’évaluation des séquelles, fractures économiques, fractures sociales, fractures scolaires ; le temps de la reconstruction des indépendances stratégiques, notamment pour la santé ; le temps de la reconstruction des services publics, et de la reconnaissance, en particulier par les salaires, des services rendus par toutes les petites mains exemplaires qui assurent la vie de notre pays au quotidien. Et peut-être même le temps d’une réflexion commune de progrès pour tous. Ce sera difficile !
